



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 22 мая, 2019 год

№ 89

(29970)



Народный благовестник

26 мая, в День славянской письменности и культуры (День святых Кирилла и Мефодия), на территории Курьинского района пройдет благотворительный марафон по сбору средств на большой колокол для реставрируемого в Курье Знаменского храма. Этот колокол называют благовестником, и когда звонят только в него, это означает, что в церкви начинается богослужение.

Реконструкция Знаменского храма, того самого, в котором крестили нашего знаменитого оружейника Михаила Калашникова, началась в 2014 году и теперь подходит к завершению. По словам главы администрации Курьинского района Алексея Купина, готовность выполненных работ в храме составляет 95%. Осталось сделать пожарную сигнализацию и вентиляцию. Фирмой «Палехский иконостас» из Ивановской области уже выполнены все необходимые фрагменты иконостаса, который будет смонтирован до 1 октября. Стоимость этой работы оценивается в 9,5 миллиона рублей. Мастера Кольванского камнерезного завода изготовили несколько мозаичных панно, три из которых украсили фасад храма, сегодня на заводе приступили к изготовлению каменного аналоя.

Вообще на реконструкцию и восстановление церкви, а также расположенного рядом музея имени Михаила Тимофеевича Калашникова – крыши и фасада здания уже использовано порядка 115 миллионов рублей. Полтора миллиона рублей в свое время пожертвовал на восстановление храма сам знаменитый оружейник, а всего спонсорские деньги и пожертвования прихожан составили около половины собранного. Остальная часть средств поступила из фонда «Малая Родина М.Т. Калашникова».



Фото О. БОГДАНОВА.



Фото В. ТУРИЛИНА.

В Знаменском храме.



Алексей Купин.

К слову сказать, в далеком 1900 году строительство храма в Знаменке также началось с пожертвований прихожан и продажи старого деревянного храма в село Турусово. Поскольку прадеды наши были людьми не только пред-

приимчивыми, но и основательными, к делу они подошли очень серьезно. Строилась Курьинская церковь по образу и подобию Казанской церкви в селе Коробейниково тогда Усть-Пристанской волости. Фундамент делали из

камня, добытого в карьере Мукдинской горы. Раствор для кладки фундамента готовили из смеси речного песка с известью, которую выжигали из камня, добытого в карьере Черепановского рудника. Предварительно известь гасили

СОГЛАСНО ПРАВОСЛАВНОЙ ТРАДИЦИИ ГЛАВНЫЙ КОЛОКОЛ ОТЛИВАЮТ НА ПОЖЕРТВОВАНИЯ ПРИХОЖАН. ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО СОБРАТЬ ЕЩЕ 527 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

и выдерживали в ямах три года! Кирпич изготавливали вручную в Змеиногорском яре в полутора километрах от села. Для этого раствор глины с песком набивали ногами в специальные ящики-формы, сушили и обжигали во врытых в землю печах. Для перекладки колокольной использовали ливенницу, которую славяли по реке Чарыш. Колокола делали на Урале. Расписывали внутренние помещения церкви в течение пяти-шести лет.

(Окончание на 2 стр.)

ПРОИЗВОДСТВО

Завод готов к работе

14 июня состоится торжественное открытие Заринского кожевенного завода. Вчера в город принимают объект прибыло руководство группы компаний «Русская кожа» во главе с председателем совета директоров Игорем Суриным.

Инвестор проекта «Русская кожа Алтай» – дочернее предприятие группы компаний «Русская кожа» вложил в предприятие 1,6 млрд рублей. Начато строительство завода в 2015 году.

Кожевенный завод мощностью 600 тонн сырых шкур в месяц практически готов к работе.

Что значит открытие данного завода для Заринска, экономика которого вертится много-много лет вокруг одного предприятия – «Алтай-кокс»? Во-первых, новые рабочие места. Руководство планирует трудоустроить на завод около 150 человек. Во-вторых, высокий уровень зарплат. Известно, что руководство предприятия испытывает нужду в квалифицированных кадрах. Сейчас набирает инженер теплоты, и так как их на рынке дефицит, обещает платить специалистам намного



На инфраструктуру привлекли средства из Фонда моногородов.

больше 30 тысяч рублей. В-третьих, развитие внутренней кооперации. Вокруг завода может развиваться малый бизнес по различным направлениям: от изготовления мебели до изготовления сувенирной продукции. Об этом предприниматели договорились с руководством

предприятия еще года два назад. Администрация города уверена в существенном пополнении бюджета. По словам заместителя главы администрации города Елены Алмазовой, общие налоговые отчисления предприятия в год составят более 500 миллионов рублей.



950

ТЫС. КВ. МЕТРОВ ВЫДЕЛАННОЙ КОЖИ В ГОД БУДЕТ ВЫПУСКАТЬ ПРЕДПРИЯТИЕ

Виктор Томенко отметил во время одного из своих визитов на объект, что компания «Русская кожа Алтай» станет первым резидентом ТОСЭР (территория опережающего социально-экономического развития) «Заринск».

Предприятие в качестве резидента ТОСЭР сможет воспользоваться целым набором временных или долгосрочных налоговых льгот, ему будут снижены различные отчисления, в том числе во внебюджетные фонды. На строительство инфраструктуры предприятия были привлечены средства из Фонда моногородов. Более 50 миллионов рублей вложено в дорогу к заводу. Инвесторам предоставлено 640 миллионов льготного кредита под 5% годовых, а также субсидия из Фонда промышленности – около 100 миллионов рублей.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

ГЛАВНОЕ

В оптимальные сроки

В крае, по данным на 20 мая, яровыми засеяно более 2 млн га. Это 46% от запланированного объема работ, сообщил на аппаратном совещании в правительстве региона министр сельского хозяйства Александр Чеботаяев.

Зерновые и зернобобовые занимают порядка миллиона гектаров. На технические культуры приходится 800 тыс. га. Подсолнечник посеяли на 550 тысяч гектаров, что составляет 84% от запланированного. Рапс – 138 тыс. га (82%). Завершен сев сахарной свеклы. По оперативным данным, культура занимает 27,5 тысячи гектаров. Это на 4,1 тысячи больше, чем в 2018 году. Посев выполнен в оптимальные агротехнические сроки. Как отмечают в пресс-службе губернатора, в целом темпы посевной соответствуют уровню среднелетних.

При пожаре звоните – 101

Постановлением Правительства Алтайского края с 20 мая в регионе отменен особый противопожарный режим. В то же время, как подчеркивают в пресс-службе ГУ МЧС России по краю, в ряде районов обстановка с пожарами остается на особом контроле из-за высокой и даже чрезвычайной пожароопасности, например, в Кулундинском и Каменском районах (5 класс горимости).

Жители края могут сообщить о нарушении норм пожарной безопасности по единому телефону доверия МЧС – (3852) 65-82-19. При пожаре звоните по номеру 101.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

На Алтае появится новый сорт сыра

После масштабной реконструкции возобновил работу Быстринский маслозавод. Объем инвестиций превысил 0,5 миллиарда рублей.

С современным оборудованием мощности по переработке молока выросли со 120 до 200 тонн, а после второго этапа реконструкции в конце года достигнут 300 тонн в сутки.

Производство планируют полностью автоматизировать. Изменятся все процессы – от приемки молока до упаковки сыра.

Сами технологии выработки продукта останутся традиционными. Также осенью там выпустят новый сорт сыра.

Бюджетных мест станет больше

После обращения губернатора Виктора Томенко в Минбрнауки России в вузах Алтайского края появятся дополнительные бюджетные места. Об этом главе региона сообщил 20 мая министр образования и науки края Максим Костенко на аппаратном совещании.

Общий объем контрольных цифр приема по программам бакалавриата и специалитета на 2020/21 учебный год увеличен по сравнению с прошлым на 476 бюджетных мест. Самое большое количество мест получили Алтайский государственный гуманитарно-педагогический университет имени В.М. Шукшина (202), АлтГУ им. И.И. Ползунова (130), АлтГУ – 124 места. По программам магистратуры количество бюджетных мест увеличилось на 60.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер западный, 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с.	
+14° +19°		+16° +18°
23 мая		
день	ночь 0° -2°	Ветер западный, ночью 3-8 м/с, днём 5-10 м/с, на почве местами заморозки.
+12° +17°		
24 мая		
день	ночь +1° +6°	Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, днём 8-13 м/с, на почве местами заморозки.
+19° +24°		

Уважаемые подписчики!

С 16 по 26 мая 2019 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 2-е полугодие 2019 года по сниженным ценам:

В0300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 501 руб. 60 коп.
В0303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 940 руб. 56 коп.
В3652 индекс	для участников и ветеранов ВОВ, а также инвалидов I и II групп – 313 руб. 50 коп.

На правах рекламы

4,5 млрд рублей выделят на переселение из ветхого жилья в Алтайском крае

Такая сумма будет освоена до конца 2025 года. В общей сложности в рамках двух программ планируется расселить 273 многоквартирных дома, которые были признаны аварийными до 2017 года. В них живут более восьми тысяч человек. Граждане получают другие помещения, либо им возмещают выкупную стоимость жилья.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
«Огоньки», «Вечерки», «КамерАнс»

22 Государственной филармонии Алтайского края – 75!
22 мая 1944 года было подписано постановление Совета народных комиссаров о создании в Барнауле специализированной концертной организации – филармонии.

Там работают старейшие прославленные профессиональные коллективы региона: симфонический оркестр, ансамбль русского танца «Огоньки» им. Гарри Полевого, мужской вокальный ансамбль, ансамбль народной песни «Вечерки», инструментальная капелла «КамерАнс». Крупнейшая концертная организация региона оснащена современным звуковым, световым, мультимедийным оборудованием.

